
35 LET OBSTOJA IN 30 LET SAMOUPRAVLJANJA V
GRADISU

V vrhu gradbeništva
Gradbeno industrijsko podjetje Gradis Ljubljana je 4.
oktobra proslavilo 35-letnico obstoja, ter je tako najsta-
rejše gradbeno podjetje v Sloveniji. Temu jubileju se
pridružuje tudi 30 let delavskega samoupravljanja, saj
je bil prvi delavski svet izvoljen na gradbišču v Kidri-
čevem 17. januarja 1950. leta, centralni delavski svet pa
21. oktobra istega leta.

Gradisovi delavci so svojo
nalogo vestno izpolnjevali in
jo izpolnjuiejo še danes, saj
so v 35 letih zgradili več kot
4.500 različnih objektov,
med katerimi je 25 hidro-
elektrarn in termoelektrarn,
nuklearna elektrarna v
Krškem, 150 velikih indu-
strijskih kompleksov kot so
železarne Jesenice, Ravne
na Koroškem in Zenica, Sa-
lonit in Cementarna v Anho-
vem, tovarna aluminija Ki-
dričevo, IMV Novo mesto.
Gradisovci so zgradili 200
kilometrov cest, več kot 80
velikih mostov in viaduk-
tov, 400 manjših mostov, več
kot 1.500 metrov operativne
obale, vključno z objekti v
lukah Koper in Bar, 26 šol,
15 bolnic, 18 hotelov, tri turi-
stična naselja (Bernardin,
Portorož in Kranjska gora)
ter več kot 10.000 stanovanj.

Nekaj manj kot 8.000 de-
lavcev organiziranih v 18
TOZD, ena od njih je tudi v
občini Center, in tri delovne
skupnosti, se je s svojim de-
lom uvrstilo v sam vrh jugo-
slovanskega gradbeništva,
saj je Gradis po velikosti
tretja gradbena delovna or-
ganizacija v Jugoslaviji. Ce-
lotni prihodek je v letu 1976

znašal 3,86 rriilijarde dinar-
jev, za letošnje leto pa je pla-
nirano 8,28 milijarde dinar-
jev, kar pomeni več kot dva-
kratno povečanje.

V Gradisu posvečajo veli-
ko skrb tudi standardu de-
lavcev. V teh 35 letih so ku-
pili preko 800 stanovanj za
svoje delavce in zgradili štiri
počitniške domove (Pohor-
je, Ankaran, Poreč in Bio-
grad na moru) s kapaciteto
350 ležišč. Tudi izobraževa-
nju kadrov se že od vsega
začetka posveča velika po-
zornost, tako da imajo v Gra-
disu trenutno več kot 800
svojih učencev v gospodar-
stvu in več kot 200 štipendi-
stov na srednjih in visokih
šolah.

Zadnja leta Gradis vse
bolj prodira tudi na tuja trži-
šča. Glede na gospodarski
položaj v naši domovini bo
nastopu na tržišču neuvršče-
nih dežel posvečena še do-
datna skrb. Tako so v Gradi-
su načrtovali, da bo 1985. le-
ta vsak peti Gradisov dela-
vec delal v tujini. Poslan-
stvo, ki ga je Gradis imel 35
let, bodo sedanje generacije
skušale nadaljevati in še bolj
okrepiti.
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